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УВАЖАЕМЫЙ ПОКУПАТЕЛЬ!
БЛАГОДАРИМ ВАС ЗА ПОКУПКУ

МОРОЗИЛЬНИКА.
Мы ценим Ваш выбор и надеемся,

что при правильной эксплуатации данное изделие
 будет служить Вам в течение долгих лет.

Просим Вас ознакомиться
с “Руководством по эксплуатации”

морозильника
перед его первым включением.

ЗАВОДОМ-ИЗГОТОВИТЕЛЕМ УСТАНАВЛИВАЕТСЯ:

- Гарантийный срок эксплуатации изделия - один год
- Срок службы данного товара - семь лет  со дня изготовления
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Ïðèáîð  õîëîäèëüíûé  ýëåêòðè÷åñêèé  áûòîâîé  (äàëåå  - ìî-
ðîçèëüíèê ) ìîäåëè  MF-72 ïðåäíàçíà÷åí  äëÿ çàìîðàæèâàíèÿ  è õðàíåíèÿ
çàìîðîæåííûõ  ïèùåâûõ  ïðîäóêòîâ  â áûòîâûõ  óñëîâèÿõ .

Ìîðîçèëüíèê  ïðåäíàçíà÷åí  äëÿ ýêñïëóàòàöèè  ïðè òåìïåðàòóðå  îêðó-
æàþùåãî  âîçäóõà  îò ïëþñ 10 äî ïëþñ 38 ÎÑ.

Ìîðîçèëüíèê  ïðåäíàçíà÷åí  äëÿ óñòàíîâêè  â êóõîííûõ  ïîìåùåíèÿõ .

Ìîðîçèëüíèê  ïðåäíàçíà÷åí  äëÿ êðóãëîñóòî÷íîé  ýêñïëóàòàöèè  áåç îò-
êëþ÷åíèÿ  îò ñåòè  ýëåêòðîïèòàíèÿ .

Ìîðîçèëüíèê  íå ïðåäíàçíà÷åí  äëÿ ýêñïëóàòàöèè  íà âñåõ  âèäàõ  ïîä-
âèæíîãî  òðàíñïîðòà , íà îòêðûòîì  âîçäóõå  è â ïîìåùåíèÿõ  ñ ïîâûøåí -
íîé âëàæíîñòüþ  è íàëè÷èåì  òîêîïðîâîäÿùåé  ïûëè .

Äàííàÿ  ìîäåëü  ìîðîçèëüíèêà  èìååò  ôóíêöèþ  áûñòðîãî  çàìîðàæèâà -
íèÿ. Äàííàÿ  ôóíêöèÿ  ïðåäíàçíà÷åíà  äëÿ áûñòðîãî  çàìîðàæèâàíèÿ  ïðî-
äóêòîâ  â öåëÿõ  ëó÷øåãî  ñîõðàíåíèÿ  èõ ïèòàòåëüíûõ  è âêóñîâûõ  êà÷åñòâ  â
òå÷åíèå  äëèòåëüíîãî  âðåìåíè  õðàíåíèÿ .

Â äàííîé  ìîäåëè  ìîðîçèëüíèêà  èñïîëüçóåòñÿ  îçîíîáåçîïàñíûé  õëàäà -
ãåíò.

Â êà÷åñòâå  òåïëîèçîëÿöèîííîãî  ìàòåðèàëà  â ìîðîçèëüíèêå  èñïîëüçóåò -
ñÿ ïåíîïîëèóðåòàí , ïîëó÷àåìûé  ñ ïðèìåíåíèåì  öèêëîïåíòàíà . Öèêëî -
ïåíòàí  - ïåíîîáðàçóþùåå  âåùåñòâî , íå ñîäåðæàùåå  õëîðà , íå ðàçðóøà -
þùåå  îçîíîâûé  ñëîé  Çåìëè .

Ïðè ïîêóïêå  ìîðîçèëüíèêà  òðåáóéòå  îò òîðãîâîé  îðãàíèçàöèè  ïðîâåðêè
åãî  ðàáîòîñïîñîáíîñòè , à òàêæå  ïðîâåðêè  íà îòñóòñòâèå  ìåõàíè÷åñêèõ
ïîâðåæäåíèé  êîðïóñà , âíóòðåííåãî  øêàôà  è êîìïëåêòóþùèõ .

Ïðîâåðüòå  íàëè÷èå  ãàðàíòèéíîãî  òàëîíà . Â ãàðàíòèéíîì  òàëîíå  äîëæíû
áûòü  ïîñòàâëåíû  ðàçáîð÷èâàÿ  ïîäïèñü  ïðîäàâöà , øòàìï  òîðãîâîé  îðãà-
íèçàöèè  è äàòà  ïðîäàæè .

ÎÁÙÈÅ ÓÊÀÇÀÍÈß
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Ïðîèçâåäèòå  òùàòåëüíóþ
óáîðêó  ìîðîçèëüíèêà  è ïðî-
âåòðèòå  åãî  â òå÷åíèå    3-4
÷àñîâ.

3. Ïîäãîòîâüòå  ïðîäóêòû  ê õðà-
íåíèþ  ñîãëàñíî  ïðàâèëàì , ïðè-
âåäåííûì  â äàííîì  ðóêîâîäñòâå .

1. Íåðåãóëÿðíàÿ  èëè íåòùàòåëü -
íàÿ óáîðêà  ìîðîçèëüíèêà , íàëè-
÷èå çàãðÿçíåíèé  ïîä óïëîòíèòå -
ëåì äâåðè.
2. Ìîðîçèëüíèê  áûë îòêëþ÷åí -
íûì îò ñåòè ýëåêòðîïèòàíèÿ  ïðè
ïëîòíî  çàêðûòîé  äâåðè â òå÷å-
íèå äëèòåëüíîãî  âðåìåíè .
3. Íåñîáëþäåíèå  ïðàâèë  õðàíå-
íèÿ ïðîäóêòîâ .

Âîçìîæíàÿ
íåèñïðàâíîñòü

Âåðîÿòíûå  ïðè÷èíû Ìåòîäû  óñòðàíåíèÿ

ÂÎÇÌÎÆÍÛÅ ÍÅÈÑÏÐÀÂÍ ÎÑÒÈ È

ÌÅÒÎÄÛ ÈÕ ÓÑÒÐÀÍÅÍÈß

ÂÍÈÌÀÍÈÅ

Â ñëó÷àå  ïîÿâëåíèÿ  äðóãèõ  íåèñïðàâíîñòåé   íå ïûòàéòåñü  óñòðàíèòü  èõ
ñàìîñòîÿòåëüíî . Îáðàòèòåñü  â ñïåöèàëèçèðîâàííûé  ñåðâèñíûé  öåíòð .

Íàëè÷èå  íåïðèÿò -
íîãî  çàïàõà  â ìî-
ðîçèëüíèêå .

Ñëûøåí  çâóê òåêóùåé  âîäû .

Óñèëåíèå  øóìà  ïðè çàïóñêå
ìîòîð -êîìïðåññîðà .

Îáðàçîâàíèå  êîíäåíñàòà  íà
ïîâåðõíîñòè  êîðïóñà  ìîðî-
çèëüíèêà .

Â ðàáî÷åì  ðåæèìå  ìîðî -
çèëüíèêà  ïåðèìåòð  äâåðíîãî
ïðîåìà  íàãðåâàåòñÿ .

Òàêîé çâóê ñëûøèòñÿ , êîãäà õëàäàãåíò  ïåðåòåêàåò  ïî
òðóáêàì  ïðè çàïóñêå  è îòêëþ÷åíèè  ìîòîð -êîìïðåñ -
ñîðà.

Ìàêñèìàëüíûé  óðîâåíü  øóìà  íàáëþäàåòñÿ  â ìî-
ìåíò  çàïóñêà  ìîòîð -êîìïðåññîðà . Â òå÷åíèå  1
ìèíóòû  óðîâåíü  øóìà  ñòàáèëèçèðóåòñÿ .

Ýòî îáû÷íîå  ÿâëåíèå  â ñûðîì  ïîìåùåíèè . Âûò-
ðèòå  âëàãó  ñóõîé òêàíüþ .

Ïî ïåðèìåòðó  äâåðíîãî  ïðîåìà  ìîðîçèëüíèêà  ïðî-
ëîæåíà  àíòèêîíäåíñàöèîííàÿ  òðóáêà . Äàííûé  êîí-
ñòðóêòèâíûé  ýëåìåíò  ïðåäíàçíà÷åí  äëÿ ïðåäîòâ -
ðàùåíèÿ  îáðàçîâàíèÿ  êîíäåíñàòà , ïîäîãðåâà  ðåçè-
íîâîãî  óïëîòíèòåëÿ  äâåðè  è åå ëó÷øåãî  ïðèëåãàíèÿ
ê êîðïóñó.

Ìîðîçèëüíèê  ñ÷èòàåòñÿ  èñïðàâíûì , åñëè:

ßâëåíèå Îáúÿñíåíèå
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ОБЩИЕ УКАЗАНИЯ

В торговой организации Вы можете узнать адреса специализированных
сервисных центров, куда Вы можете обратиться по вопросам гарантий-
ного и сервисного обслуживания.

Перед началом эксплуатации морозильника внимательно прочтите на-
стоящее “Руководство по эксплуатации”.

Запомните основные требования, которые Вы должны соблюдать для
обеспечения безопасной и долговечной работы морозильника.

Завод-изготовитель оставляет за собой право на внесение незначитель-
ных конструктивных и функциональных усовершенствований, которые могут
быть не отражены в данном “Руководстве по эксплуатации”.
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ВОЗМОЖНЫЕ НЕИСПРАВНОСТИ И
МЕТОДЫ ИХ УСТРАНЕНИЯ

Подключенный к
сети электропита-
ния морозильник
не работает

Повышенный
шум

Температура  в
мо ро з ил ьни к е
выше номиналь-
ной

Возможная
неисправность

Вероятные причины Методы устранения

1. Нет напряжения в сети элек-
тропитания.

2. Неисправна розетка сети
электропитания.

3. Нет контакта вилки шнура
электропитания с розеткой
сети электропитания.

1. Морозильник установлен
на мягкую или неровную по-
верхность.

2. Морозильник соприкасает-
ся с рядом стоящим оборудо-
ванием.

1. Установлен режим малой
холодопроизводительности.

2. Морозильник установлен
близко к источнику тепла или
находится в месте попадания
на него прямых солнечных лу-
чей.

3. Вокруг морозильника не
обеспечена хорошая циркуля-
ция воздуха.

1. Проверьте наличие напря-
жения в сети электропитания,
включив в розетку настоль-
ную лампу.

2. Проверьте исправность ро-
зетки.

3. Обеспечьте надлежащий
контакт вилки шнура электро-
питания с розеткой.

1. Установите морозильник
согласно правилам, приведен-
ным в данном руководстве.

2. Обеспечьте наличие необ-
ходимых зазоров между мо-
розильником и рядом сто-
ящим оборудованием.

1. Установите другой режим
(режим средней или повышен-
ной холодопроизводительнос-
ти).

При установке морозиль-
ника строго придерживай-
тесь правил и рекоменда-
ций, приведенных в настоя-
щем руководстве.
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ÒÅÕÍÈ×ÅÑÊÈÅ ÄÀÍÍ ÛÅ

Ìîäåëü

Òèï ìîðîçèëüíèêà

Ñèñòåìà  îõëàæäåíèÿ

Âèä îòòàèâàíèÿ
Ãàáàðèòíûå  ðàçìåðû , ìì
        øèðèíà
        âûñîòà
        ãëóáèíà
Îáúåì  áðóòòî , äì3

Íîìèíàëüíûé  îáúåì  äëÿ õðàíåíèÿ , äì3

Òåìïåðàòóðà  îáúåìà  äëÿ
õðàíåíèÿ , ÎÑ, íå âûøå
Äèàïàçîí  íîìèíàëüíûõ  íàïðÿæåíèé , Â
Íîìèíàëüíà  ÷àñòîòà  òîêà, Ãö
Íîìèíàëüíûé  òîê, À
Íîìèíàëüíàÿ  ïîòðåáëÿåìàÿ  ìîùíîñòü , Âò
Ìîùíîñòü  çàìîðàæèâàíèÿ , êã/ñóò
Ñóòî÷íûé  ðàñõîä  ýëåêòðîýíåðãèè , êÂò*÷
Êîððåêòèðîâàííûé  óðîâåíü
çâóêîâîé  ìîùíîñòè , äÁÀ, íå áîëåå
Êëèìàòè÷åñêèé  êëàññ
Êëàññ  çàùèòû  îò ïîðàæåíèÿ
ýëåêòðè÷åñêèì  òîêîì
Òåïëîèçîëÿöèÿ
Õëàäàãåíò
Ìàññà  íåòòî , êã

ÍÀÈÌÅÍÎÂÀÍÈÅ  ÏÎÊÀÇÀÒÅËß ÇÍÀ×ÅÍÈÅ

           êîìïðåññèîííûé
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Ìîðîçèëüíèê  ñëåäóåò  õðàíèòü  â óïàêîâàííîì  âèäå  â çàêðûòîì  ïîìåùåíèè  ñ
åñòåñòâåííîé  âåíòèëÿöèåé  ïðè òåìïåðàòóðå  âîçäóõà  îò ìèíóñ  50 äî ïëþñ  40 ÎÑ.
Îòíîñèòåëüíàÿ  âëàæíîñòü  âîçäóõà  äîëæíà  áûòü  íå âûøå  85% ïðè òåìïåðàòó -
ðå 20 ÎÑ.

ÒÐÀÍÑ ÏÎÐÒÈÐÎÂÀÍÈÅ È ÕÐÀÍÅÍÈÅ

Âî èçáåæàíèå  ïîâðåæäåíèé  âî âðåìÿ  òðàíñïîðòèðîâàíèÿ  óïàêóéòå  ìîðî-
çèëüíèê  òàê æå, êàê îí áûë óïàêîâàí  çàâîäîì -èçãîòîâèòåëåì .

Óïàêîâàííûé  ìîðîçèëüíèê  äîïóñêàåòñÿ  òðàíñïîðòèðîâàòü  ïðè òåìïå -
ðàòóðå  âîçäóõà  îò ìèíóñ  50 äî ïëþñ 50 ÎÑ.

Òðàíñïîðòèðîâàòü  ìîðîçèëüíèê  ñëåäóåò  òîëüêî  â âåðòèêàëüíîì
ïîëîæåíèè  ëþáûì  âèäîì  êðûòîãî  òðàíñïîðòà  è çàêðåïëåííûì  òàêèì
îáðàçîì , ÷òîáû  èñêëþ÷èòü  åãî ïåðåäâèæåíèå  ëèáî  îïðîêèäûâàíèå  âíóò -
ðè òðàíñïîðòíîãî  ñðåäñòâà .

Ïðè ïîãðóçî÷íî -ðàçãðóçî÷íûõ  ðàáîòàõ  íå äîïóñêàåòñÿ  ïîäâåðãàòü  ìî-
ðîçèëüíèê  óäàðíûì  íàãðóçêàì , à òàêæå  íàêëîíÿòü  íà óãîë  áîëåå  30Î ïî
âåðòèêàëè . Ïåðåíîñèòü  ìîðîçèëüíèê  ñëåäóåò  âäâîåì .

ÂÍÈÌÀÍÈÅ

ÒÐÅÁÎÂÀÍÈß  Ê ÒÐÀÍÑÏÎÐÒÈÐÎÂÀÍÈÞ

ÓÑËÎÂÈß  ÕÐÀÍÅÍÈß

Óòèëèçàöèÿ  ìîðîçèëüíèêà  äîëæíà  áûòü  ïðîèçâåäåíà  ñîîòâåòñòâóþùåé  îðãà-
íèçàöèåé , èìåþùåé  ëèöåíçèþ  íà óòèëèçàöèþ  (ïåðåðàáîòêó ) äàííîãî  âèäà
îòõîäîâ .
Äëÿ ïîëó÷åíèÿ  ïîäðîáíîé  èíôîðìàöèè  îáðàòèòåñü  â ìåñòíûå  îðãàíû  ïî îõðà-
íå îêðóæàþùåé  ñðåäû .

Óòèëèçàöèÿ

MF-72

495
845
516
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ÊÎÌÏËÅÊÒÍÎÑÒÜ

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 

1
1

1
1

1
1

Íàèìåíîâàíèå Êîëè÷åñòâî , øò.

- Â ñëó÷àå  ïîâðåæäåíèÿ  èëè îòñóòñòâèÿ  îäíîãî  èç ïóíêòîâ  êîìïëåêòíîñòè
ñâÿæèòåñü  ñ ïðîäàâöîì .

- Ñîõðàíèòå  óïàêîâî÷íûé  ìàòåðèàë  íà òîò ñëó÷àé , åñëè  Âàì ïîíàäîáèò -
ñÿ ïåðåâîçèòü  ìîðîçèëüíèê .

ÂÍÈÌÀÍÈÅ

26

ÒÅÕÍÈ×ÅÑÊÎÅ ÎÁÑËÓÆÈÂÀÍÈÅ

Çàïðåùàåòñÿ  èñïîëüçîâàòü  äëÿ ÷èñòêè  ìîðîçèëüíèêà  ãîðÿ÷óþ  âîäó, ðà-
ñòâîðèòåëü , áåíçèí , ñïèðò, êåðîñèí , ñòèðàëüíûé  ïîðîøîê , àáðàçèâíûå  ÷è-
ñòÿùèå  ñðåäñòâà , ùåëî÷íûå  ìîþùèå  ñðåäñòâà , êèñëîòó , æåñòêèå  ùåòêè  è
ò.ä. âî èçáåæàíèå  ïîâðåæäåíèÿ  âíåøíåé  è âíóòðåííåé  ïîâåðõíîñòåé  ìî-
ðîçèëüíèêà , à òàêæå  èçìåíåíèÿ  öâåòà  ïîâåðõíîñòåé .
Çàïðåùàåòñÿ  áðûçãàòü  èëè ïîëèâàòü  ìîðîçèëüíèê  âîäîé , ò.ê. ýòî ìî-
æåò  âûçâàòü  íàðóøåíèå  èçîëÿöèè  è óòå÷êó  òîêà, à òàêæå  êîððîçèþ  ìåòàë -
ëè÷åñêèõ  ÷àñòåé  ìîðîçèëüíèêà .

ÌÅÐÛ  ÏÐÅÄÎÑÒÎÐÎÆÍÎÑÒÈ

Ï ð è ì å ÷ à í è å -   Åñëè  Âû íå ñîáèðàåòåñü  ïîëüçîâàòüñÿ  ìîðîçèëüíèêîì  â
òå÷åíèå  äëèòåëüíîãî  âðåìåíè , òî îòêëþ÷èòå  åãî îò ñåòè ýëåêòðîïèòàíèÿ , îñâîáî -
äèòå  îò ïðîäóêòîâ , âûìîéòå  è îñòàâüòå  äâåðü ïðèîòêðûòîé .

ÂÍÈÌÀÍÈÅ

Íå äîïóñêàéòå  ïîïàäàíèÿ  âîäû  íà ïàíåëü  óïðàâëåíèÿ .

1. Îòêëþ÷èòå  ìîðî -
çèëüíèê  îò ñåòè  ýëåê-
òðîïèòàíèÿ .
2. Âûíüòå  ïðîäóêòû  èç
ìîðîçèëüíèêà .

3. Çàêðåïèòå  âñå ñúåì -
íûå  ïðèíàäëåæíîñòè
ìîðîçèëüíèêà  êëåéêîé
ëåíòîé  äëÿ òîãî , ÷òîáû
âî âðåìÿ  ïåðåñòàíîâêè
ìîðîçèëüíèêà  îíè íå
ñîðâàëèñü  ñ ïîñàäî÷íûõ
ìåñò  è íå ïîâðåäèëèñü .

4. Çàôèêñèðóòå  äâåðü
ìîðîçèëüíèêà  òàêèì
îáðàçîì , ÷òîáû  ïðè
ïåðåñòàíîâêå  îíà ñëó-
÷àéíî  íå îòêðûëàñü .
Ïåðåíîñèòü  ìîðî -
çèëüíèê  ñëåäóåò  âäâî-
åì.

Ïðåæäå  ÷åì ïðèñòóïèòü  ê ïåðåñòàíîâêå  ìîðîçèëüíèêà  íà äðóãîå  ìåñòî , âû-
ïîëíèòå  ñëåäóþùåå :

Ï ð è ì å ÷ à í è å -   Åñëè  Âû ïåðåñòàâëÿåòå  ìîðîçèëüíèê  íà äðóãîå  ìåñòî
âíóòðè  ïîìåùåíèÿ , òî ñëåãêà  íàêëîíèòå  êîðïóñ  ìîðîçèëüíèêà  íàçàä  è ïåðå -
äâèãàéòå  åãî ñ ïîìîùüþ  ðîëèêîâ .

ÏÎÄÃÎÒÎÂÊÀ  Ê ÏÅÐÅÑÒÀÍÎÂÊÅ

Ìîðîçèëüíèê
Ôîðìà äëÿ ïðèãîòîâëåíèÿ ëüäà
Îãðàíè÷èòåëü
Ðóêîâîäñòâî ïî ýêñïëóàòàöèè
Ãàðàíòèéíûé òàëîí

Óïàêîâêà (êîìïëåêò)
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ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

По типу защиты от поражения электрическим током морозиль-
ник классифицируется как оборудование класса I.

Помните! Безопасность при эксплуатации морозильника обеспечива-
ется его конструкцией, правильным его подключением к сети электропи-
тания, исправностью заземления и выполнением Вами основных требо-
ваний в процессе эксплуатации морозильника, изложенных в настоя-
щем “Руководстве по эксплуатации”.

ВНИМАНИЕ
Категорически запрещается соединение провода заземления корпуса
морозильника с водопроводными, отопительными, газопроводными тру-
бами, телефонными линиями, проводами абонентских радиоточек и т.д.

В домах, где электропроводка не может обеспечить пожаро- и электробезо-
пасность, где не проложен дополнительный нулевой заземляющий провод,
эксплуатация морозильника ЗАПРЕЩАЕТСЯ.

ВНИМАНИЕ
После транспортирования или хранения морозильника при низких темпе-
ратурах воздуха перед подключением к сети электропитания необходимо
выдержать его без упаковки при комнатной температуре не менее 4
часов.

Доработка электрической сети должна производиться специализированной
организацией, адрес которой Вы можете узнать в магазине.

Получение рекомендаций по способу заземления возможно в ремонтных и
сервисных организациях бытовой техники.

Подключение морозильника производите только к сети электропитания,
имеющей исправные устройства защиты (автоматические выключатели,
плавкие предохранители и т.д.).

Перед подключением морозильника к сети электропитания убедитесь, что
параметры электросети соответствуют параметрам, указанным на ярлыке,
прикрепленном к задней стенке морозильника, и в разделе “Технические
данные” настоящего руководства.

25

ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

ЧИСТКА И УХОД
Внешняя поверхность
Протрите внешнюю поверхность морозильника тканью, смоченной в теплой
воде. Сильные загрязнения протрите нейтральным моющим средством, за-
тем протрите влажной тканью и вытрите насухо. После этого отполируйте по-
верхность морозильника небольшим количеством полироли на основе воска,
используя для этого мягкую ткань (фланель).

Внутренняя поверхность
Протрите внутренние стенки морозильного шкафа и выдвижные ящики тканью,
смоченной в теплой воде. Сильные загрязнения протрите нейтральным мою-
щим средством, затем протрите влажной тканью и вытрите насухо.
Процедуру чистки внешней и внутренней поверхностей ре-
комендуется проводить не реже одного раза в месяц.

Резиновый уплотнитель двери
Вымойте резиновый уплотнитель двери теплой водой с применением нейт-
рального моющего средства, протрите влажной тканью и вытрите насухо. На-
несите на уплотнитель тонкий слой вазелина.
Рекомендуется проводить  чистку уплотнителя минимум
два раза в год.

По окончании процесса оттаивания:
1. Вытрите насухо внутренние стенки шкафа.
2. Установите на место выдвижные ящики.
3. Подключите морозильник к сети электропитания.
4. Установите терморегулятор в необходимое положение.
5. Поместите в морозильник продукты.
Факторы, влияющие на периодичность процесса оттаивания:
- температура и влажность окружающего воздуха;
- установленный температурный режим (в установленном режиме повышен-
ной холодопроизводительности иней на испарителе образуется быстрее);

- влажность загружаемых продуктов;
- частота открывания двери морозильника.
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ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

ВНИМАНИЕ
Запрещается применять для подключения морозильника к сети электро-
питания удлинители, не имеющие “Сертификата соответствия”, подтверж-
дающего безопасность их использования.

Следите за тем, чтобы шнур электропитания  не касался компрессора,
нагревающегося до высокой температуры в рабочем режиме.

Не допускайте попадания воды на шнур электропитания и розетку, к кото-
рой подключен морозильник.

Не касайтесь шнура электропитания и вилки шнура влажными руками.

При отключении морозильника от сети электропитания не тяните за шнур,
возьмитесь за вилку шнура и потяните ее на себя.

Не храните в морозильнике легковоспламеняющиеся жидкости, горю-
чие газы.

Не допускайте утечки газа вблизи морозильника.

Для обеспечения электробезопасности моро-
зильник должен быть подключен к сети элек-
тропитания с помощью индивидуальной ро-
зетки с заземляющим контактом.

Перед подключением морозильника к сети необходимо визуально прове-
рить шнур электропитания и вилку шнура на отсутствие повреждений.
Замену поврежденного шнура электропитания должны
осуществлять квалифицированные техники специализи-
рованных сервисных центров.

24

ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

ОТТАИВАНИЕ
При эксплуатации морозильника на испарителе образуется иней, который ухуд-
шает теплообмен между испарителем и внутренним объемом морозильной
камеры. Это приводит к повышению температуры внутри морозильника, уве-
личению нагрузки на компрессор и, следовательно, большому расходу элект-
роэнергии. Поэтому, если толщина инея на стенках испарителя достигла более
4-5 мм, то испаритель морозильника необходимо  оттаить.

ВНИМАНИЕ
- Во избежание поражения электрическим током и возникаю-
щей в связи с этим угрозы для жизни отключите морозиль-
ник от сети электропитания перед проведением любых ви-
дов работ по его техническому обслуживанию.

- Во избежание поражения электрическим током и возникновения пожара ни-
когда не пользуйтесь никакими электроприборами внутри морозильника.

Для осуществления процесса оттаивания:
1. Отключите морозильник от сети электропитания.
2. Выньте из морозильника все продукты и выдвижные ящики.
3. Оставьте дверь морозильника приоткрытой для ускорения процесса оттаи-
вания.

Процесс оттаивания, как правило, занимает несколько часов.

ВНИМАНИЕ
Во избежание повреждения поверхности испарителя не удаляйте с него
иней острыми твердыми предметами.
Также не применяйте для ускорения процесса оттаивания нагревательные
приборы, фены, горячую воду.
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ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

При  отключении  морозильника  от сети  электропитания
последующее подключение к сети  следует производить
не ранее,  чем через  5 минут.  Несоблюдение этого  пра-
вила  может привести  к  отказу мотор-компрессора.

ВНИМАНИЕ

- отключении напряжения в электросети;
- выполнении любых работ по его техническому обслуживанию;
- осуществление влажной уборки под ним;
- его перемещении на другое место;
- отсутствии Вас в течение длительного времени.

Отключите морозильник от сети электропитания при:

Использовать морозильник для целей, не оговоренных настоящим руко-
водством.
Самостоятельно производить ремонт электрооборудования и других эле-
ментов конструкции, вносить изменения в конструкцию и демонтировать
детали морозильника.
Открывать морозильник, держась за резиновый уплотнитель, во избежа-
ние повреждения последнего.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

23

ПОРЯДОК РАБОТЫ

вания расслаивается и теряет свои гастрономические качества.
Твердые сыры для продолжительного хранения предпочтительно замора-
живать готовыми к употреблению, натертыми на терке. Прессованный тво-
рог и мягкие сыры можно замораживать для непродолжительного хране-
ния.
Хранить сыр следует в закрытой емкости либо упакованным в чистый пер-
гамент, кальку, фольгу или полиэтиленовый пакет, чтобы защитить его от
высыхания.
Размораживать следует при комнатной температуре в течение 2-3 часов
или в холодильной камере 4-5 часов.

Овощи
Почти все овощи, кроме тех, что содержат большое количество влаги (лук,
кабачки, помидоры и т.п.), можно замораживать. Предпочтительно замо-
раживать овощи через 2-3 часа после сбора, чтобы в наибольшей степени
сохранить их первоначальные свойства.
Свежие овощи перед замораживанием рекомендуется бланшировать в
кипящей воде. Вместо бланширования овощи можно опустить на несколь-
ко секунд в кипящую подсоленную воду (30 г соли на 4 л воды) и затем
сразу же охладить под струей воды. Дать воде стечь и хорошо просушить
перед упаковкой. Разделить на порции и упаковать.
Все замороженные овощи можно готовить не размораживая, увеличив
время обычной варки примерно на треть.

Фрукты
Замораживать можно любые доброкачественные фрукты. Поврежденные,
недозрелые и перезрелые плоды замораживанию не подлежат.
Крупные плоды перед замораживанием разрезать на тонкие дольки (на-
пример, дыню).
Фрукты или ягоды разложить в полиэтиленовые пакеты или жесткие ко-
робки. Пакеты плотно завязать. Затем в плоском виде - брикетом толщи-
ной 2-3 см охладить и заморозить.
Замороженные фрукты, ягоды и овощи, предназначенные для употребле-
ния в сыром виде, рекомендуется размораживать в собственной упаков-
ке. Плоды в герметичной упаковке рекомендуется размораживать в горя-
чей проточной воде при температуре 35-45 ОС или в частично заполнен-
ной водой и закрытой крышкой кастрюле.
Фрукты, ягоды и овощи рекомендуется размораживать к моменту употреб-
ления.
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УСТРОЙСТВО

Морозильник выполнен в виде напольного теплоизолированного одно-
камерного шкафа.

Охлаждение продуктов осуществляется холодильным агрегатом ком-
прессионного типа.

Система холодильного агрегата заполнена хладагентом и специальным
маслом. Хладагент и масло не меняются в течение всего времени эксп-
луатации морозильника.

Процесс оттаивания испарителя, установленного в морозильной каме-
ре, осуществляется вручную.

Морозильник оснащен терморегулятором, при помощи которого произ-
водится регулировка холодопроизводительности, т.е. общего количества
холода, вырабатываемого холодильным агрегатом.

Герметичность проема двери морозильника обеспечивается резино-
вым уплотнителем с магнитной вставкой по всему периметру.

Установка морозильника в вертикальное положение и компенсация
неровностей поверхности пола осуществляется регулировочными опо-
рами.

Для перемещения морозильника внутри помещения предусмотрено
наличие роликовых опор, расположенных в задней части основания кор-
пуса.

ОПИСАНИЕ

22

ОБЩИЕ ПРАВИЛА ЗАМОРАЖИВАНИЯ И
РАЗМОРАЖИВАНИЯ ПРОДУКТОВ

Мясо
Замораживать можно только мясо хорошего качества. Перед заморажи-
ванием рекомендуется вырезать жир и разрезать мясо на куски толщиной
не более 4-5 см, пригодные для разового использования. Разрезанные
куски завернуть в металлическую фольгу так, чтобы между мясом и фоль-
гой осталось как можно меньше воздуха.
Размораживать мясо можно при комнатной температуре, в холодильной
камере или микроволновой печи. Не рекомендуется размораживать рас-
пакованное мясо в воде, поскольку с водой вымываются соки и питатель-
ные вещества.

Домашняя птица, кролик, дичь
Размеры порций для замораживания должны быть такими же, как для
употребления. Внутренности следует упаковать отдельно, поскольку вре-
мя их хранения значительно меньше, чем тушек.
Птицу перед приготовлением рекомендуется полностью разморозить.

Рыба
Рыбу замораживают только свежую. Крупную рыбу перед замораживани-
ем рекомендуется разрезать на порции. Куски рыбы разделить пленкой
или жиронепроницаемой бумагой.
Размораживать рыбу следует в упаковке при комнатной температуре за 2-
3 часа до приготовления или в проточной воде. Не допускается размора-
живание и последующее замораживание.
Крабов, раков, креветок перед замораживанием нужно отварить.

Яйца
Перед замораживанием яйца рекомендуется разбить и взболтать вилкой,
добавить немного соли или сахара и хранить в небольших количествах.
Можно заморозить отдельно белок и желток в форме для приготовления
льда, добавив немного соли или сахара в желток, если желательно сохра-
нить его густым.

Молочные продукты
Молоко можно замораживать только пастеризованное. Сливки и майоне-
зы при замораживании свертываются. Сметана после разморажи

ПОРЯДОК РАБОТЫ
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ÂÍÈÌÀÍÈÅ
Íå õðàíèòå  â ìîðîçèëüíèêå  îïàñíûå  è ÿäîâèòûå  âåùåñòâà . Ìîðîçèëüíèê
ïðåäíàçíà÷åí  òîëüêî  äëÿ õðàíåíèÿ  ïèùåâûõ  ïðîäóêòîâ .
Íå ïîìåùàéòå  â ìîðîçèëüíèê  áóòûëêè  è êîíòåéíåðû  èç ñòåêëà . Ñòåêëÿí -
íûå åìêîñòè  ìîãóò  òðåñíóòü  è íàíåñòè  Âàì ïîâðåæäåíèÿ .

ÏÎÐßÄÎÊ ÐÀÁÎÒÛ

Êîðïóñ

ßùèê âûäâèæíîé
Äâåðü

Óïëîòíèòåëü ðåçèíîâûé
Îïîðà ðåãóëèðîâî÷íàÿ6

Äâåðöà âåðõíåãî îòñåêà

6
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ÏÎÐßÄÎÊ ÐÀÁÎÒÛ

Ãîðÿ÷èå  ïðîäóêòû  ñëåäóåò  îõëàäèòü  äî êîìíàòíîé  òåìïåðàòóðû  ïåðåä
òåì, êàê ïîìåñòèòü  èõ â ìîðîçèëüíèê .

Ïåðåä  çàìîðàæèâàíèåì  ïðîäóêòû  íåîáõîäèìî  ðàçäåëèòü  íà îòäåëü -
íûå ïîðöèè .Êàæäàÿ  ïîðöèÿ  äîëæíà  áûòü  èñïîëüçîâàíà  çà îäèí ðàç,
òàê êàê îòòàÿâøèå  ïðîäóêòû  íå ðåêîìåíäóåòñÿ  çàìîðàæèâàòü  ïîâòîðíî .

Õðàíèòü  ïðîäóêòû  ñëåäóåò  â óïàêîâàííîì  âèäå - â êîíòåéíåðàõ  ñ êðûø-
êàìè , ïîëèýòèëåíîâûõ  ïàêåòàõ ,  àëþìèíèåâîé  ôîëüãå . Ýòî óìåíüøèò
èñïàðåíèå  âëàãè .

Ôîðìà  óïàêîâêè  äîëæíà  áûòü  óäîáíîé  äëÿ ðàçìåùåíèÿ  ïðîäóêòîâ  è
ðàöèîíàëüíîãî  èñïîëüçîâàíèÿ  îõëàæäàåìîãî  îáúåìà  ìîðîçèëüíèêà .

Ïðè çàìîðàæèâàíèè  æèäêèõ  ïðîäóêòîâ  ââåðõó  ïàêåòà  ñëåäóåò  îñòàâëÿòü
ñâîáîäíîå  ïðîñòðàíñòâî  (2 -3ñì) äëÿ ðàñøèðåíèÿ .

Ê  óïàêîâêå  (ïàêåòàì )  öåëåñîîáðàçíî  ïðèêðåïèòü  ïàìÿòíûå  êàðòî÷êè  ñ
óêàçàíèåì  ñîäåðæèìîãî  óïàêîâêè  è äàòû ,  äî êîòîðîé  ïðîäóêò  äîëæåí
áûòü  èñïîëüçîâàí .

Îñòàâëÿéòå  ìåñòî  ìåæäó  õðàíÿùèìèñÿ  ïðîäóêòàìè , òàê êàê â ïðîòèâíîì
ñëó÷àå  íå áóäåò  ïîääåðæèâàòüñÿ  ðàâíîìåðíàÿ   öèðêóëÿöèÿ   õîëîäíîãî
âîçäóõà , ÷òî ïðèâåäåò  ê íàðóøåíèþ  ïðîöåññà  çàìîðàæèâàíèÿ .

Ïðîäóêòû , êîòîðûå  õîðîøî  ñîõðàíÿþòñÿ  ïðè ìèíóñ  18 ÎÑ â òå÷åíèå  ãîäà,
ïðè ìèíóñ  15  ÎÑ íà÷èíàþò   òåðÿòü  ñâîè ñâîéñòâà  óæå ïîñëå  5 ìåñÿöåâ
õðàíåíèÿ .Â ñëó÷àå  äàæå êðàòêîâðåìåííîãî  ïîâûøåíèÿ  òåìïåðàòóðû  äî
ìèíóñ   9 ÎÑ  ïðîäóêòû  äëÿ äëèòåëüíîãî  õðàíåíèÿ   íåïðèãîäíû . Èõ íóæíî
ïåðåðàáîòàòü , à çàòåì ìîæíî  õðàíèòü  â ïåðåðàáîòàííîì  âèäå.

 Äëèòåëüíîñòü   õðàíåíèÿ   çàâèñèò  íå òîëüêî  îò ñîáëþäåíèÿ  òåìïåðàòóð -
íîãî  ðåæèìà , íî è îò èñõîäíîãî  ñîñòîÿíèÿ  êîíêðåòíîãî  ïðîäóêòà , â òîì
÷èñëå  îò åãî èçìåëü÷åííîñòè , æèðíîñòè  è âëàæíîñòè , à òàêæå  îò óïàêîâ-
êè.×åì ìåíüøå  âëàãè  ñîäåðæèòñÿ  â ïðîäóêòå , òåì äîëüøå  åãî ìîæíî
õðàíèòü .
Õðàíèòå  ïðîäóêòû  â ñîîòâåòñòâèè  ñ èíñòðóêöèÿìè , äàí-
íûìè  íà èõ óïàêîâêàõ , è ñîáëþäàéòå  ñðîêè  õðàíåíèÿ .

     ÏÐÀÂÈËÀ  ÐÀÇÌÅÙÅÍÈß  È ÕÐÀÍÅÍÈß  ÏÐÎÄÓÊÒÎÂ

Óïðàâëåíèå òåìïåðàòóðíûì ðåæèìîì îñóùåñòâëÿåòñÿ ïðè ïîìîùè 
òåðìîðåãóëÿòîðà, êîòîðûé íàõîäèòñÿ â êîìïðåññîðíîì îòäåëåíèè 
(ìåõ.êîìíàòå) ìîðîçèëüíèêà.

Ïîâîðà÷èâàÿ ðó÷êó òåðìîðåãóëÿòîðà, Âû óñòàíàâëèâàåòå îïðåäåëåííûé
òåìïåðàòóðíûé ðåæèì ðàáîòû ìîðîçèëüíèêà.

Êîãäà ðó÷êà òåðìîðåãóëÿòîðà íàõîäèòñÿ â ïîëîæåíèè “COLD”,   

ìîðîçèëüíèê íàáèðàåò ñàìóþ âûñîêóþ òåìïåðàòóðó, â ïîëîæåíèè

“COLDER” - ñàìóþ íèçêóþ òåìïåðàòóðó.    

Çàâîäîì-èçãîòîâèòåëåì ðåêîìåíäîâàíî óñòàíàâëèâàòü ðó÷êó    

òåðìîðåãóëÿòîðà  â ïîëîæåíèå “MED”.   

ÕÎËÎÄÍÅÅ
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ПОДГОТОВКА К РАБОТЕ

ТРЕБОВАНИЯ К МЕСТУ УСТАНОВКИ

1. Морозильник должен
быть установлен на твер-
дую ровную поверхность.

2. Не устанавливайте мо-
розильник вблизи источ-
ников тепла: электро- и
газовых плит, печей и ра-
диаторов отопления. Рас-
стояние от них должно
быть не менее 50 см, а
расположение изделия
таким, чтобы на него не
падали прямые солнеч-
ные лучи. Воздействие
источников тепла снижа-
ет холодопроизводитель-
ность и повышает расход
электроэнергии.

3. Не устанавливайте
морозильник в места с
повышенной влажнос-
тью. Вода и высокая
влажность могут приве-
сти к короткому замыка-
нию или стать причиной
коррозии металлических
частей изделия.

4. Во избежание измене-
ния  цвета наружного по-
крытия не устанавли-
вайте морозильник вбли-
зи источников дыма.

6. Установка морозильни-
ка на ковровое покрытие
может стать причиной его
перегрева. Чтобы избе-
жать этого, необходимо на
ковровое покрытие поло-
жить резиновый коврик
или деревянную подстав-
ку, обеспечив зазор 2,5 см.

5. При установке обес-
печьте минимальные за-
зоры 6-10 см между бо-
ковыми сторонами моро-
зильника и стенами поме-
щения для свободной
циркуляции воздуха. Не-
обходимо расстояние
не менее 6 см между сте-
ной помещения и задней
стенкой морозильника.
Если морозильник уста-
новлен в нише стены, над
ним должен быть выдер-
жан зазор  не менее 30
см.

7 . При установке моро-
зильника обеспечьте
свободный доступ к ро-
зетке сети электропита-
ния, к которой будет под-
ключен морозильник.

19

ПОРЯДОК РАБОТЫ

При аварии в сети электропитания Вы должны следовать
следующим рекомендациям:

1. Установите морозильник вдали от источников тепла.
2. В постоянно установленном режиме повышенной холодопроизводительно-
сти  вызывается долговременная работа компрессора, и, соответственно,
это приводит к повышению потребления электроэнергии. При полном замо-
раживании продуктов нецелесообразно использовать данный режим. Уста-
новите режим  хранения - режим средней холодопроизводительности.

3. Не помещайте в морозильник горячие продукты.
4. Как можно меньше держите дверь морозильника открытой.
5. Следите за состоянием резинового уплотнителя.

1. Отключите морозильник от сети электропитания.
Подключение морозильника к сети производите после установления
допустимого номинального напряжения в сети.

2. Старайтесь реже открывать дверь морозильника.
3. Не помещайте в морозильник теплые продукты, если Вы были заранее
предупреждены об отключении электроэнергии.

          ПРИГОТОВЛЕНИЕ ЛЬДА

Наполните форму для приготовления льда на  3/4 объема, учитывая эффект
расширения воды при замерзании. Поместите форму в выдвижной ящик  для
приготовления льда.
Чтобы достать готовые кубики льда из формы, слегка изогните ее.
Кубики льда легче извлечь, если подержать форму под холодной водой.

ВНИМАНИЕ
-   Достав кубики льда из морозильника, не кладите их в рот сразу же, так как
холодный лед может примерзнуть к губам и языку и поранить их.

 -  Не касайтесь охлажденных поверхностей, продуктов и емкостей (особен-
но   метталлических) внутри морозильника влажными руками. Кожа мо-
жет прилипнуть к поверхностям,охлажденным до очень низкой темпера-
туры.

СОВЕТЫ ПО ЭКОНОМИИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ
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5.  Óñòàíîâèòå  ìîðîçèëüíèê  âåðòèêàëüíî .
Ïðè íåîáõîäèìîñòè  âûñòàâèòå  ðåãóëèðîâî÷íûå  îïîðû òàêèì  îáðàçîì , ÷òî-
áû ñêîìïåíñèðîâàòü  íåðîâíîñòè  ïîëà .
Åñëè  ìîðîçèëüíèê  íåìíîãî  íàêëîíèòü , ðåãóëèðîâî÷íûå  îïîðû  ëåãêî  âðà-
ùàþòñÿ . Äëÿ ïîäúåìà  ìîðîçèëüíèêà  ïîâîðà÷èâàéòå  îïîðû  ïî ÷àñîâîé  ñòðåë -
êå, äëÿ îïóñêàíèÿ  - ïðîòèâ .

6. Óáåäèòåñü , ÷òî äâåðü ïëîòíî  ïðèëåãàåò  ê êîðïóñó  ìîðîçèëüíèêà .
7.  Äàéòå  ìîðîçèëüíèêó  ïîñòîÿòü  ñ îòêðûòîé  äâåðüþ , ÷òîáû  îí ïðîñîõ  è ïðîâåò -

ðèëñÿ , ïðèáëèçèòåëüíî  â òå÷åíèå  îäíîãî  ÷àñà .

ÏÎÄÃÎÒÎÂÊÀ Ê ÐÀÁÎÒÅ

Íåáîëüøîé  (îêîëî  1Î) íàêëîí  êîðïóñà  ìîðîçèëüíèêà  íàçàä îáåñïå÷èâàåò
ëó÷øåå  ïðèëåãàíèå  äâåðè  ê êîðïóñó  è ïðèëîæåíèå  ìåíüøåãî  óñèëèÿ  ïðè
çàêðûâàíèè  äâåðè.

ÂÍÈÌÀÍÈÅ

17

ÏÎÐßÄÎÊ ÐÀÁÎÒÛ

ÓÑÒÀÍÎÂÊÀ  ÒÅÌÏÅÐÀÒÓÐÍÎÃÎ  ÐÅÆÈÌÀ

Ñ ïîìîùüþ  òåðìîðåãóëÿòîðà  ïðîèçâîäèòñÿ  óñòàíîâêà  òåìïåðàòóðíîãî  ðåæè-
ìà â ìîðîçèëüíèêå  (ðåãóëèðóåòñÿ  êîëè÷åñòâî  õîëîäà , âûðàáàòûâàåìîå  ìîðî-
çèëüíèêîì  - õîëîäîïðîèçâîäèòåëüíîñòü ).

Òåðìîðåãóëÿòîð  èìååò  òåìïåðàòóðíûõ  ðåæèìîâ ðàáîòû :

«COLD»  - ðåæèì  ìàëîé  õîëîäîïðîèçâîäèòåëüíîñòè
      -  ðåæèì  ñðåäíåé  õîëîäîïðîèçâîäèòåëüíîñòè

 - ðåæèì ïîâûøåííîé  õîëîäîïðîèçâîäèòåëüíîñòè

Ïðè óñòàíîâêå  òåðìîðåãóëÿòîðà  â ïîëîæåíèå     â ìîðîçèëüíèêå  áó-
äåò  äîñòèãíóòà  îïòèìàëüíàÿ  òåìïåðàòóðà . Äàííûé  ðåæèì  ðåêîìåíäîâàí
çàâîäîì -èçãîòîâèòåëåì  äëÿ õðàíåíèÿ  çàìîðîæåííûõ  ïðîäóêòîâ .

Ìàêñèìàëüíîå  êîëè÷åñòâî  õîëîäà  â ìîðîçèëüíèêå  Âû ìîæåòå  ïîëó÷èòü , óñòà-
íîâèâ  òåðìîðåãóëÿòîð  â ïîëîæåíèå   ìèíèìàëüíîå  - â ïîëîæåíèå 

Âû ìîæåòå  îòðåãóëèðîâàòü  òåìïåðàòóðó  â ìîðîçèëüíèêå  â ñîîòâåòñòâèè  ñ âíåøíè -
ìè óñëîâèÿìè  è Âàøèìè  ïîòðåáíîñòÿìè .

Ôàêòîðû , âëèÿþùèå  íà òåìïåðàòóðó  â ìîðîçèëüíèêå :

- òåìïåðàòóðà  è âëàæíîñòü  îêðóæàþùåãî  âîçäóõà ;
- îáúåì  è òåìïåðàòóðà  îäíîâðåìåííî  ðàçìåùåííûõ  äëÿ çàìîðàæèâàíèÿ  ïðî-

äóêòîâ ;
- îáúåì  è òåìïåðàòóðà  õðàíÿùèõñÿ  çàìîðîæåííûõ  ïðîäóêòîâ ;
- ÷àñòîòà  îòêðûâàíèÿ  äâåðè .

ÂÍÈÌÀÍÈÅ

ÕÎËÎÄÍÅÅ

“MED”

«MED»
«COLDER»

 «COLDER»,
«COLD».

íåñêîëüêî
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ÏÎÄÃÎÒÎÂÊÀ Ê ÐÀÁÎÒÅ

1.  Ñíèìèòå  âñå óïàêîâî÷íûå  ýëåìåíòû  ñ ìîðîçèëüíèêà .
2. Âûòðèòå  ïûëü , ñêîïèâøóþñÿ  âî âðåìÿ  òðàíñïîðòèðîâàíèÿ .

Âíóòðåííèå  ñòåíêè  ìîðîçèëüíîãî  øêàôà  è ñúåìíûå  ïðèíàäëåæíîñòè  âû-
ìîéòå  ðàñòâîðîì  òåïëîé  ìûëüíîé  âîäû  ñ ïèùåâîé  ñîäîé  (1 ÷àéíàÿ  ëîæêà
ñîäû íà ëèòð  âîäû).

3. Óñòàíîâèòå  ñúåìíûå  ïðèíàäëåæíîñòè  (ñì. ðàçäåë  “Óñòðîéñòâî ”).
4. Óñòàíîâèòå  îãðàíè÷èòåëè , êàê ïîêàçàíî  íà íèæåïðèâåäåííûõ  ðèñóíêàõ , ÷òî-

áû çàäíÿÿ  ñòåíêà  ìîðîçèëüíèêà  ñ óñòàíîâëåííûì  íà íåé êîíäåíñàòîðîì  íå
ñîïðèêàñàëàñü  ñî ñòåíîé  ïîìåùåíèÿ .

ÓÑÒÀÍÎÂÊÀ

2
,5

 ñ
ì

6-10 ñì
30 ñì

6 ñì
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ÏÎÐßÄÎÊ ÐÀÁÎÒÛ

Ïåðåä  òåì , êàê ïîëüçîâàòüñÿ  ìîðîçèëüíèêîì :

1. Ïîäêëþ÷èòå  ìîðîçèëüíèê  ê ñåòè  ýëåêòðîïèòàíèÿ .
2. Óñòàíîâèòå  ðåæèì  ïîâûøåííîé  õîëîäîïðîèçâîäèòåëüíîñòè  ñ ïîìîùüþ  òåð-

ìîðåãóëÿòîðà .
3. Äàéòå  ìîðîçèëüíèêó  ïîðàáîòàòü  â òå÷åíèå  2-3 ÷àñîâ , íå çàãðóæàÿ  åãî ïðî-

äóêòàìè .
4. Çàãðóçèòå  ìîðîçèëüíèê  ïðîäóêòàìè .

ÂÍÈÌÀÍÈÅ
Íå ïåðåãðóæàéòå  ìîðîçèëüíèê  ïðè çàêëàäêå ïðîäóêòîâ . Çàãðóæàéòå  ìîðî-
çèëüíèê  ïðîäóêòàìè , ïîäëåæàùèìè  çàìîðàæèâàíèþ , â ñîîòâåòñòâèè  ñ ïî-
êàçàòåëåì  ìîùíîñòè  çàìîðàæèâàíèÿ ,  äàííûì  â ðàçäåëå  “Òåõíè÷åñêèå
äàííûå ” íàñòîÿùåãî  ðóêîâîäñòâà.

1. Íå ñëåäóåò êëàñòü ñâåæèå ïðîäóêòû, ïîäëåæàùèå çàìîðîçêå, ðÿäîì 

ñ óæå çàìîðîæåííûìè ïðîäóêòàìè. 

2. Íå ïîäâåðãàéòå ðàçìîðîæåííûå ïðîäóêòû âòîðè÷íîé çàìîðîçêå.     

Çàìîðîæåííûå ïðîäóêòû, êîòîðûå Âû ïðèíåñëè èç ìàãàçèíà, ñëåäóåò 

ñðàçó æå ïîëîæèòü â ìîðîçèëüíèê, íå ïîçâîëÿÿ ïðîäóêòàì ðàçìîðîçèòüñÿ. 

3. Ïëàñòèê êîíòåéíåðîâ äëÿ çàìîðîçêè ïðîäóêòîâ äîëæåí áûòü ïèùåâûì. 

4. Çàìîðàæèâàòü ñëåäóåò òîëüêî ñúåäîáíûå ÷àñòè îâîùåé è ôðóêòîâ  è 

òîëüêî ñàìûå êðóïíûå ÿãîäû. 

ÑÎÂÅÒÛ: 




